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Verseny pályázat 
a RNK Békekongresszusának indulójára

A minisztertanács mellett működő müvészetügyi bizottság elhatá
rozta» hogy a RNK Békehírei Kongresszusának tiszteletére országos ver
senyt ir ki a RNK Békehivei indulója s annak zenéje megírására.

A szöveget ezév augusztus 1-ig a RNK írószövetségének kell be
nyújtani. Bukarest, Ana Ipatescu- sugárút 15. szám alatt.

A zenei szerzeményeket augusztus 12-ig a RNK zeneszerzők szö
vetségének, Str. Lipscani 103 szám IV. emelet címre .keit beküldeni.

A dalokra a következő jutalma ka. állapították meg:
I. dij 80.000 lej; IL dij 50.000 lej, JJL dij 30.000 lej és egyenkint 20 000 

tejes jutalom. Az összeget a szöveg író és zeneszerző között egyenlően 
elosztják. A verseny eredményét a rádió és sajtó utján szeptember 
1-én teszik közzé.

A koreai néphadsereg főparancsnoksága jelenti:

Újabb városokat szabadítottak fel és jelentős 
hadizsákmányt ejtettek

3084 kilós átlagtermés 
a sgamoslippói állami gazdaságban

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A TASS jelenti: A phöngjangi 
rádió közli, hogy a Koreai Né
pi Demokratikus Köztársaság 
néphadseregének főparancsnok
sága julius 24-én reggel kiadott 
közleménye szerint a néphadse
reg egységei folytatják előnyo
mulásukat déli irányban, mi
közben súlyos csapásokat mér
nek a beözönlő amerikai had
sereg visszavonuló egységeire 
és Li-Szin-Man martalóc ban
dáira.

A néphadsereg egységei elő
nyomulásuk során Korea, nyu
gati partja mentén számos vá
rost és helységet szabadítottak 
fél.

Julius 23-án a néphadsereg 
egységei felszabadították Dél- 
Csolla tartomány központját, 
Kwancsu városát. A város fel
szabadításáért folyó harcban a 
néphadsereg egységei több mint 
ezer Li-Szin-Man- katonát és 
rendőrt semmisitettek meg, több • 
mint 300 foglyot ejtettek és ha
dianyagot zsákmányoltak.

A néphadsereg egységei elő
nyomulásuk soráú Taezson vá
ros felszabadítása után julius 
33-án,- felszabadifotțâk. Okesihon. 
és Jondon városokat. Ezalka- 
lommal a következő hadianya
got zsákmányolták: 479 gépjár
mű. 9 tank, 27 páncélkocsi, 3 
darab 37 mm.-es ágyú, 8 darab 
60 mm.-es ágyú. 65 darab 69 
mm.-es aknavető, 4 darab 75 
mm.-es aknavető 5 darab 155 
mm.-es aknavető. 12 hegyi 
ágyú. 4 más űrméretű ágyú. 5 
tarack. 25 . önműködő ágyú, 3 
nehézágyu.”7 Iégelháritó ágyú, 
50 Iégelháritó gépfegyver, 52 
nehézgépfegyver. 35 könnyű
gépfegyver. 527 puska, 120 gép
pisztoly, 2Q3 karabély. 62 pisz
toly, 22 rádiófe'lvevő állomás és

tízezernyi különböző kaliberű 
ágyulövedék és fegyvergolyó. 
Ezenkívül a néphadsereg egysé
gei kezébe jutott egy katc/nai 
raktár é-s egy municióraktár.

A néphadsereg főparancs
nokságának julius 24-én este ki- . 
adott közleménye szerint a nép- 

. hadsereg egységei a front vala
mennyi szakaszán folytatták 
előnyomulásukat. A Kwancsur 
tartományban előnyomuló egy- „
ségek megtörték az ellenség el- . Phöngjangot támadta. , 
lenállását és teljesen felszaba- / 
dijották a Korea nyugati part- ;cokban ejtett amerikai hádifog- 
ján fekvő Makpo fontos kikö- lyok között 
tőt. Más egységek julius 24-én gyalogezred

Felszabadították Poyn városát
PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság főparancsnoksága 
julius 25-én reggel kiadott köz
leménye szerint a. néphadsereg 
egységei folytatták előnyomu
lásukat a front valamennyi 
szakaszán. Poyn irányában tör
ténő előnyomulások során a

‘ amerikai - ItóriB&ákát^.
iskolákat; ';üdüí£ie!epeket bombáz lak

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A phöngjangi rádió jelentése 
szerint Wonszan. Korea egyik 
legszebb kikötője, súlyos káro
kat szenvedett az amerikai lé
gierők' barbár I ómbázásaifól. 
Az amerikai repülőgépek a pol
gári lakosságra dobják bombái
kat. Julius 13-án a. városra 
több mint 600 100 és 1000 kilo
gramm közt lévő bombát dob
tak.

Az ellenséges repülőgépek 
bombázták Észak-Korea, egyik 
legszebb üdülő-házát is ahol 170 

felszabadították. Namvop vá
rosát és folytatják előnyomulá
sukat. délfelé. A Makpó kikötőd 
ért és Namvon városáért folyó 
harcokban a néphadsereg egysé
gei foglyokat ejtettek. . .

Julius 23-án a néphadsereg 
Iégelháritó tüzérsége, Hoesu 
körzetében lelőtt egy B—29 
mintájú amerikai . bombázógé- 
pet,-24-én pedig egy másik B— 
29 mintájú bombázót, amely

A Taezsontól délre folyt har- 
.................. .

van a, 34- amerikai 
parancsnoka is.

néphadsereg egységei számos 
várost és falut szabadítottak 
fel, julius 23-án pedig teljesen 
felszi'badítotiták Poyn városát, 
A város felszabadításáért folyó 
harcok során a néphadsereg 
egységei foglyokat ejtettek és 
hadianyagot zsákmányoltak.

személyt öltek meg. Ugyancsak 
bombát dobtak egy,, kórházra, 
amelyen tisztán kivehetően lát
szott a vörös . kérészt. . Több 
mint 10 bombát dobtak egv is
kolára is. Az. ellenséges repülők 
célbavették ezenkívül și közpon
ti vasúti kórházat, ahol orvoso
kat. ápolónőket és betegeket 
öltek meg Az egyik bombázott- 
iskola .épülete alatt számos is
kolásgyermek pusztult el.

A vasúti munkások Jíulturhá-’ 
záf a bombatalálatok teljesen 
elpusztították.

SZATMÁR. — Az erdedi ál
lami gazdaság szamoslippói gaz
daságcsoportjában 20 hektár te
rületről 61.685 kiló, 82 kilós 
fajsúlyú búzát takarítottak be a 
gazdaság dolgozói. Az állami 
gazdaság területén 3084 kilós 
hektáronkénti átlagtermést ér
ték el,' ugyanakkor, amikor az 
egyéni gazdálkodást folytatói 
dolgozó földművesek hektárcfn-» 
ként 1000 kiló termést takarítot
tak be. A munkálatokat Bállá 
Imre gazdaságvezető irányította.

MEGKEZDTÉK A CSÉP
LÉST A TURTEREBESI 
KOLLEKTÍV GAZDA
SÁGBAN

ȚURTEREBES, —. (LevfeM- 
zőnktől.) A turtérebesi — Szat
már megye —„Uj ut‘: kollektív 
gazdaság dolgozói példamutató
an végezték a tér meny betakarí
tást. Az újonnan megalakított 
kollektív gazdaság tagjai a mun
kálatok élén járnak. Turterebe- 
sen néhány héttel ezelőtt 44 
dolgozó földmüvescsalád lépett á 
szocialista mezőgazdálkodás út
jára. A kezdeti eredményeket 
látva, egyre több dől gőzé föl'd- 
müvea iratkozik be a kollektív 
gazdaságba. Ma már több mint 
60 tagja van a kollektívának.

Elkés'ziíílt . ötézfedík^lráfctór'
a brassói „Sovromtracf®r“-0zembeo

BRASSÓ. — A brassói .„Sov- A brassói gyár munkásai meg-
romtractor“ ez év elején el
nyerte az országos élüzem meg
tisztelő címét. A gyár dolgozói 
ezalkalommal megfogadták, hogy 
méltók lesznek továbbra is a 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság bizalmára és mindent 
elkövetnek, hogy minél hama
rabb teljesítsék az 1950-es állami 
terv reájuk vonatkozó részét. 
Vállalták tehát, hogy augusztus
23-ig  elkészítik az ötezredik 
traktort.

A kollektív gazdaság dolgozói, 
amikor megkezdték a cséplést, 
már az első napon 140 mázsa 
magot csépelteik ki.

Lelenka György
SELYMESILOSVA DOL
GOZÓI TISZTA BÚZÁT 
ADNAK ÁT AZ ÁLLAM
NAK ■

SELYMESILOSVA. — (Leve
lezőnktől.) Selymesilosva — Szi
lágy megye — dolgozó földmű
vesei gondosan felkészültek a be
takarításra. A cséplést a kitűzött 
határidő előtt kezdték meg. Volt 
nap, amikor a gép 180 mázsa 
magot csépelt. A cséplési mun
kálatokat a földmunkás szak
szervezet szervezte meg. Azok a 
dolgozó földművesek, akik elvé
gezték az aratást, most a tarló
hántást teljesítik. Ez a munka 
eléggé vontatottan, megy, mert a 
tarlókat néhány napig hántat- 
lanul hagyták, közben pedig a 
föld kiszáradt.

A gabonafeleslegek ’ beszolgál
tatását örömmel teljesítik a 
dolgozó földművesek. Akik na
gyobb mennyiséget adnak, azok 
saját maguk viszik a begyűjtő 
központba, akik kevesebbet, 
azoknak szekér áll rendelkezé
sükre. . . . ... , * 22 23 *

feszi tett erővel dolgoztak ș. egy 
hónappal a vállalt határidő előtt 
teljesítették vállalásukat. Julius
22- én, déli 12 órakor összeállí
tották a szerelőműhelyben az 
ötezredik „IAR 23“-tipusu trak
tort. Aznap délután villámgyű
lést tartottak és a gyár dolgo
zói vállalták, hogy augusztus
23- ig újabb 35Ü traktort készi-
tenek.

Végétért a BSémet Szociafista Egységpárt 
harmadik kongresszusa

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Német Szocialista Egységpárt 
harmadik kongresszusa julius 
24-én bezárult.

A julius 24-i ülésen meghall
gatták az ellenőrző és igazoló 
bizottság jelentését, majd meg
választották a Párt Központi 
Bizottságát és elnökét..

Az ellenőrző bizottság jelen
tése rámutatott arra, hogy a 
kongresszuson való részvéteim 
2205 küldöttet választottak, 
akik közül 2201 delegátus részi, 
>« vett. Két delegátus betegségi' 
miatt maradt távol, kettő pedig 
azért nem vehetett részt, mert 
Berlin nyugati övezetében 
Stumm rendőrsége letartóztat- 
*a. mikor aláírásokat gyűj
töttek a stockholmi békofolhi- 
vásra.

Az ellenőrző bizottság jelen
tősének felolvasása után a kon
gresszust a különböző fe.stvcr- 
pártok képviselői üdvözölték.

A kongresszus egyhangúlag 
*’°Kadt.a a jelenlegi helyzetről 
’ ? a párt feladatairól szóló ha- 
szerCnt0S valamint a Párt uj 
SZ(^ezct, szabályzatát.

i.. Központi Bizottságá-
* ’ pk között a következőket 

választották be: Wilhelm Pieck, 
Ottó Grotewiohl. Waltor Ulb- 
richt. Anton Ackerman, Fred 
Elsner, Heinrich Rau. Bern- 
hard Köhnen Wilhelm Elsner, 
Johanncs Becker, Franz Dab- 
lem. Erich Honecker, Hermann 
Axen, Hermann Mattern. Ru
dolf Hernschadt. Helmuth Lé
nián.

Wilhelm Picék taáróboszédé- 
ben kijelentette, hogy a kon
gresszus kimagasló történelmi 

Visszautasítják az USA csatlósai 
csapatok küldését Koreába

NEW-YORK. — (Agerpres) — Trygve Lio-nck az n felszólí
tása. hogy a koreai intervenciós bábomhoz csapatok küldésére 
birja az USA csatlós államait, teljes kudarcba fulladt.

A Nc.w-York Times szerint az ENSz titkársága beismeri, 
hogy a felszólított tagállamok ogyike sem ajánlotta fel. hogy 
csapatokat bocsát az amerikaiak rendelkezésére.

A Daily Compass jelentése szerint Trygve Lic főtitkár nyi
latkozatában bevallotta, hogy egyetlen állam részéről sem kap
ták meg ;i várt segítséget.

Lapjelentésok szerint Argentina. Egyiptom. Dániu és Hollan
dia kereken visszautasították Trygve Lio kérését

esöroépy a német, .munkásosz
tály életében. Beszéde végén 
Picék elvtárs üdvözölte a Szov
jetunió Kommunista (b) Párt
ját. valamint az égész dolgozó 
emberiség nagy tanítóját és ve
zetőiét, Joszif Visszárionnvics 
Sztálint. A kongresszus lelke
sen ünnepelte a Bolsevik Pártot 
és a nagy Sztálint.

A kongresszus után Berlin 
dolgozói hatalmas népgyülést 
tartottak a Lustga.rten-téren.

OKTÓBERRE TERMEL
NEK A „VÖRÖS PARTI
ZÁN41 POSZTÓGYÁRBAN 

A brassói „Vörös Partizán" 
posztógyárban a Dumitrescu 
Hona vezette brigádban dolgozó 
szövőnők Bartha József élbá
nyász nagyszerű teljesítményén 
felbuzdulva elhatározták. hogy 
november 7-ig befejezik a terv
előirányzat őket illető részét. A 
Párt és a szakszervezet támoga
tásával a munkálatok lendülettel 
haladnak előre. így,, a dolgozók 
július 18 tói kezdve) már októ
berre teirmclnck.

A NAGYVÁRADI „SOLD 
PARITATEA" CIPŐGYÁR 
EGYES MUNKÁSAI 
1951-RE TERMELNEK

A nagyváradi „Solidaritatea" 
cipőgyárban különböző osztályok 
10 munkása 1951-ro termel. Töb. 
bek között FdiiA-os _ István a 
stanzcrci osztályból úgy szer- 
vezto meg munkáját, hogy má\ 
közel két. hete befejezte az 1950. 
évi torvet. Molnár József a sza
bászat! osztály dolgozója pedig 
«elejt nélkül dolgozik éu havonta 
150-től 200 fuse megtakarítást 
ér cl.

KUT/H’ROTTHONOK 
a betakarítási 
kampányért

Az nradmegyei pccakai járás 
kulturotthonai 9 kulturcsoportot 

szerveztek, amelyek rendszeresen 
kijárnak a szérűkre qs szabad 
időben szórakoztatják és oktat
ják a cséplőgépnél dolgozókat. A 
kulturális munkába az elemi 
iskola tanulóit is bevonják. Leg
utóbb Szemlak községben tartot
tak kulturelőadást az 1. számú 
cséplőgépnél. A dolgozó földmű
vesek nagy örömmel fogadják az 
előadásokat. Az aradi állami 
színház és népi zenekar szintűn 
három vegyes csoportot szerve
zett, amelyek a megye 17 köz
ségében tartottak előadást.

HARMINCKÉT NAPPAL 
A TERV ELŐTT

A Duna—Fekete-tengeri csa. 
torna munkálatainál dolgozó 
Lipán Constantin gépész c.no- 
portia a holtidő 100 százalékos 
kiküszöbölésével hatalmas fr-'d- 
ménvt. ért cl Lipán a Szovjet
unióból nemrég kapott villamos- 
földásó-gőp seci‘-«égével ■’’? nap. 
pnl hamarább végezte el a mun
kálatokat. mint azt terveztek. 
Ezzel 93 százalékos megtnkari- 
fá”t ért el Lipán Cnn’t.nntin és 
csHn'ir1 |a ezzel a fel jesitmcnnvcl 
l ebironvitotta, Im-v a munka 
iráni 1 u| mntrnt.-»«-tán "cyífr,égé< 
vi-1 toknzlák «’-ikmni ismeretei 
i,r. r"i'nk'ilMnk hclvcr. meg
í»zervcz<''óvc! komoly és nagy 
arányú megtaknritúst értek cl.
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ASaidóan emelkedik a kolhoz-fáin 
jóléte és tadturszinvonaSa * 4 1

A kolhoz-falu dolgozói év- 
ről-évre gyarapítják közös va
gyonukat, ami tulajdonképpen 
a kolhozrendszer alapja. A kö
vetkező számok beszédesen bi- 
sonyitják a kolhozok gyors fej
lődését.

Oszthatatlan vagyonuk teljes 
értéke 1939-ben 22 milliárd ru
bel' volt, s 1949-ig a kétszeresé
re nőtt. Sokezer kolhoz millio
mos lett. Évi jövedelmük 1—10 
millió rubel. Többek között csu
pán a Grúz Szocialista Tanács
köztársaságban 150 kolhoznak 
van 1 millió rubelnél nagyobb 
évi jövedelme.- A kolhozok be
vételének arányában folytono
san emelkedik a szovjet pa
rasztság életszínvonala is. A ta
gok természetbeni és pénzbeli 
jövedelme tavaly az egész or
szágban jelentősen növekedett. 
A közfogyasztási cikkek árának 
harmadszori csökkentése foly
tán még több ipari terméket

-1 Hírek a Szovjetaiókó! |
A SZOVJET DOLGOZÓK 
ÜDÜLÉSE

A Szovjetunióban a dolgo
zóknak elvitathatatlan joguk 
van a pihenésre. A városok 
környékén levő villákban, a 
Társadalombiztosító Intézet s 
a szakszervezetek különböző 
üdülőtelepein töltik fizetett évi 
szabadságukat.

A szovjet szakszervezeteknek 
jelenleg 1150-eI több szanató
riuma van. mint a háború előtt. 
Az utóbbi három évben 6,600.009 
munkás és értelmiségi dolgozó 
kezeltette magát és üdült ezek
ben az otthonokban.

A szanatóriumok és üdülőte
lepek ellátási költségeire az 
idén 137 millió rubellel irányoz
tak elő többet, mint a tavaly. A 
háború utáni években 5 mil
liárd 500 millió rubelt fordítot
tak a szakszervezetek a pihenő
nőotthonok fenntartására, újak 
építésére és a hitlerista meg
szállók által leromboltak kija
vítására. Eddig sokszáz szana- 
tórinmot és üdülőtelepet állí
tottak helyre. Évről-évre javul 
az orvosi kezelés az üdülőtele
peken. Minden üdülőhelyen és 

vásárolhatnak a parasztok, mint 
azelőtt. >

Az elmúlt évben a kolhozok 
dolgozóinak jövedelme a tavaly- 
eldttíihez iképest általában 14 
százalékkal, az 1940. évihez vi
szonyítva pedig 30 százalékkal 
nőtt. Sok kolhoz gabonatermé
se pedig 80—100 mázsával volt 
nagyobb az előző évinél.

A SZOVHOZOK SIKEREI

A szovhozok is jelentős. Sike
reket értek el a Szovjetunió 
nemzetgazdaságának helyreállí
tására és fejlesztésére irányuló 
háború utáni ötéves terv meg
valósításában. Élénken szemlél
teti ezt Nyikolaj Szkvoreov 
szovhozminiszternek a Szovjet
unió Legfelső Tanácsa leg
utóbbi ülésszakán elhangzott 
beszéde Elmondotta a minisz
ter. hogy a szovnozok .1946—1949 
között 3 és félmillió hektárral 
növelték vetésterületüket és ál

szanatóriumban filmek, hang- 
versemyek. előadásod, sportját- 
ványosságok, állandóan bővülő 
könyvtárak állanak a dolgozók 
rendelkezésére. (Agerpres.)

UJ MÓDSZER AZ USZÁLY
HAJÓK SZERELÉSÉNÉL

A rosztovi „Vörös Don“-gyár 
munkaközössége az idén sürgős 
rendelést kapott gabonaszállító 
uszályok építésére. A gyár sztá- 
hánovistái. mérnökei és techni
kusai nj szerelési módszert dol
goztak ki. Eszerint az uszály 
elkészült darabjait a nemrégi
ben épült szerelőhelyre gyűjtik, 
ahol gyors módszerrel állítják 
össze.

Gyors szerelési módszerükkel 
Bogdánov és Csebotarian elv
társak komplex brigádjai jelen
tős mértékben csökkentették az 
uszályhajók szerelési idejét.

A napokban szállították a 
szerelőhelyre a negyedik uszály 
alkatrészeit. Bogdánov elvtárs 
brigádja vállalta, hogy 11 nap 
alatt állítja össze a hajoț. 
(Agerpres.) 

latállományuk már tavaly jó
val nagyobb volt, mint a hábo
rú előtt.

Ugyancsak fejlődött a szov- 
hozok gépesítése is. A traktor
állomány teljesítőképessége ta
valy 31 százalékkal fokozódott a 
tavalyelőttihez képest, a kom
bájnok száma pedig 22 száza
lékkal növekedett. Ezáltal jóval 
túlhaladták a gépesítés háború 
előtti színvonalát.

ELTŰNIK A VÁROS ÉS A 
FALU KÖZÖTTI KÜLÖNB
SÉG

A kolhozrendszer eltünteti a 
város és a falu közötti különb
séget. A falvak villamosítása és 
rád iósi fása egyre gyorsabb
ütemben folyik. A falu életében 
megszokottá kezd válni a csa
tornázás és a telefon. Állan
dóan szaporodik az iskolák, 
klubok, könyvtárak. filmszín
házak. orvosi rendelők agro
technikai laboratóriumok és a 
sportstadionok száma. Az Orosz 
Szocialista Tanácsköztársaságban 
például a tavaly 2400 körzeti 
kulturházat és közel 55.000 fa
lusi és körzeti klubot és kultur- 
otthorit létesítettek. Az Ukrán 
Szocialista Tanácsköztársaság
ban a falusi klubok száma ma 
már meghaladja a 25.000-et.

Rendkívül gyors iramban, fo
lyik a lakóházak és közhiva
tali helyiségek építése is. Az 
1946—1949 közötti években a 
Szovjetunió területén 2 millió 
300 ezer falusi lakóházat hoz
tak helyre és építettek. A há
ború után csupán Bjelorussziá- 
ban 2000 falut és tanyaközpon
tot építettek újjá, összesen 8000 
háborusujtotta falut állítottak 
talpra. Mindezt olyan tervek, 
alapján végezték, amelyek elké
szítésénél tekintetbe vették a 
kolhozparasztok kulturigényei- 
nek szakadatlan növekedését és 
vagyoni gyarapodását.

Uj kolhozfalvakat építenek 
még a Balti-országokban. Szíj* 
bériában, a Közép Ázsiai Köz
társaságokban Dél-Kaukázus- 
ban. Ukrajnában, a Moldvai 
Köztársaságban és. a Volgán 
túli vidékeken.

A szocializmus hatalmas or
szágában1 a Bolsevik Párt és a 
szovjet, kormány önzetlen gon
doskodása folytán mindenütt 
emelkedik a kolhozfalvak jóléte' 
és kulturszinvonala.

A leninabadi körzetben a kolhozok megkezdték a gyapot be
takarítását. Hatalmas gydfpotkaÁ lakban gyűjtik össze a termést. 
A kolhozokból egyenesen a feldolgozó üzemekbe száUttják a gya
potért, ahol kitűnő minőségű fonalat készítenek belőle.

Tengerészeti maszeomot rendeltek be

A napokban nyílt meg Vla- 
divosztókban a csendesóeeáni 
hajóhad múzeuma. A kiállított 
tárgyak élénken szemléltetik a 
haditengerészet hős tetteit és a 
matrózok vitézségét. Az első 
szakosztály neve „Az orosz nép 
harca a .tengeri kikötőért és 
óceáni hajóutakért“. — S 
Moszkvitin. Dezsnev. Alexejev, 
Csikírov és Behring híres orosz 
hajósok életművét ismerteti. 
Mindegyikük aj vidéket fede
zett fel s ezáltal növelte hazá
jának dicsőségét. Például Csi- 
kirov expedíciója vetette meg a 
csendesóeeáni hajóhad alapjait, 
még 1731-ben.

Másik osztály az orosz hadi
flotta matrózainak hőstetteit 
ismerteti. Ezenkívül hiien tük
rözi I. Péter szerepét az orosz 
hajóhad fejlesztésében s a „Vár- 
jág“ cirkáló, a „Korejec" mo
nitor és a ,',Sztereguscsij“ tor- 
pedónaszád-dicső múltját. Itt 
látható a petrovpavlovszki üt
közetre vonatkozó gazdag do
kumentálj anyag is. Ez a csata 
tudvalévőén az orosz flotta tel
jes győzelmével végződött, egy 
angol—francih hajóraj felett.

Külön osztályt állítottak fel
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az orosz haditengerészet forra
dalmi mozgalmai emlékére. A 
Bolsevik Párt és a szovjet ál
lam megalapítói — V. ’I. Lenin 
és J. V. Sztálin — nagy jelen
tőséget tulajdonítottak a forra
dalmi tevékenységnek a kato
nák és tengerészek soraiban. A 
matrózok a Bolsevik Párt veze
tésével alaposan kivették a ré
szüket a forradalmi mozgalom
ból. A Potemkin cirkálón ki
tört lázadás nagy hatással volt, 
a csendesóceáni hajóhad le
génységére is.

A múzeumban kiállított tár
gyak nagyrésze arról tanúsko
dik. miként vettek részt a ten
gerészek a Nagy*Októberi Szo
cialista Forradalomban és 
mennyiben járultak hozzá, a 
külföldi beavatkozók és fehér
gárdisták leveréséhez. Az ott— 
látható okiratok bebizonyítják, 
hogy az angol—amerikai impe
rialisták szervezték a beavat
kozást Távol-keleten is.

„A Szovjet- flotta a Nagy 
Honvédő Háborúban'* cilmü 
osztályon, fényképek, vázlatok 
és térképek mutatják be Lenin
grad, Odessza és Szebasztppol 
hősies védelmét. (Agerpres.)

Szása félreállt a pénztárablak- 
tői és figyelmesen átszámolta a 
pé:3$7 rubelt és 8j kr/peket 
kapott. Az új bankók csak úgy 
ropogták az ujjai között.

Az első kereset! Alexander 
Bíkov pár nap előtt még az ipar
iskola tanulója volt, ma pedig 
már ț. osztályú esztergályos és 
első keresményével a zsebében az 
utcán lépked. Lassan megy, nem 
siet. Jól dolgozott, az államtól 
nem kapta ingyen a pénzt, fis 
amikor meglátott két ipwriskcA 
lást a robogó villamoson lógni, 
összeráncolta a homlokát, mint 
az apja csinálta:

— Ni, a csibészek! — morog
ta apját utánozva.

Eszébcjiifott apja, aki a fron
ton esett, el. A fizetés napján 
apja mindig ajándékot, hozott 
neki és kis húgának. Lizának. 
Már a küszöbről igy kiáltott, rá
juk vidáman:

— Na, gyerekek, találjátok M. 
mit hoztam nektek!!

A gyerekek síkre-’ara rohanták 
meg anfukat és a karjaiba rám- 
pas-kodtak. Anyivt- rmdig az ab. 
laknál állt, én gyengéden piron- 

gatta mindhármukat. Aztán az 
apja sokáig mosakodott.

Ma Szása is sokáig fog mosa
kodni. Aztán pedig, amikor el
foglalja apja helyét az asztalfőn, 
átadja a pénzt. Az anyja nyil
ván sir majd az örömtől és át
öleli fiát. Ilyenek az asszonyok... 
A hugocskája pedig ettől a nap
tól kezdve — talán — abba
hagyja az ingerkedést.

— Venni kellene neki valamit — 
gondolta Szása. — Anyának is.

Mintha az égből pottyant, vol
tul, a lába elé pottyant egy fut- 
ballabda. fis’amigott ugrándozott 
előtte a járdán, Szása máris ne
kilendült, hogy elrúgja. De ek
kor , hirtelen rendreutasifotfa 
magát. Utcán van, nem szabad 
ilyet csinálni. Oilanézeft annak 
a nagy épületnek az udvarára, 
ahol gyerekek játszottak. Két 
évig ő is abban az ipariskolában 
tanult.

— Vaijov, hogy van Pável 
Vlaguímirnriesf

Szása szivét forró hullám ön

Az első kereset
tötte el. Annyi hála és gyengéd
ség volt benne mestere iránt, 
hogy mo3t nagyon elérzékenyült 
tőle. Pável Vlagyimirovics taní
totta őf a. mesterségre, ö adta 
a reszelöt. a kezébe azon az em
lékezetes első árán. Előfordult, 
hogy veszekedett és volt úgy, 
hogy megdicsérte, öregesen szi-< 
goru volt, de amikor észrevette* 
az igyekezetei és a munka iránti 
szeretetet, kedves és nyájas lett.

— Bemegyek a mesterhez — 
határozott Szása.

Az iskola megszokott zajával 
fogadta. Szünet volt. A tanári 
szoba előtt Szása egy másod- 
percre megállt és óvatosan ki
nyitotta az ajtót.

— Pável Vlagyimirovics. Sza
bad!

4 mester a megszokott moz
dulattal dugta kék köpenye fel- 
X” zsebébe a körzőt, amellyel mé
ricskélt valamit, homlokára toh 
fa cguszerű, rnskarcfes szemüve
gét és aztán a~. ajtóhoz fordult.

— Á-á, az én. volt növendékem!

— örvendezett. — Na, mesélj, 
örve::d"ztmeg az öreget...

_  Ma kaptam az első fizetést!
— vágta ki merészen Szása. — 
Itt van. nézze.

—< örülök neki, fiam! — mond
ta szívélyesen az öreg.

— Van egy kis szabad ideje!
— Hogyne volna. Mit akarsz!
_  Jöjjön velem!
— De hová?
— Csak ide a közeibe... Int 

a sarkom — mondta zavartan 
Szása.

Pável Vlagyimirovics gyanalzs 
vóan nézett a fiúra. De Szása 
ezt nem vette észre. Húzta mcs. 
terét az utcára.

„Csak nem vodkát akar itatni 
velem! — nyugtalankodott rrz 
öreg. No léim., a sarkon túlra 
cipel. Nyilván a Cogobf-utcáiba. 
No várj csak, majd megkapod 
a magadét, hogy soha cl nem 
fele ifi d."

A meder bosszúsan krákogott 
cgvet és elindul'.

Kiértek az utcára. Neműn 

mentek egymás mellett. Elöl a 
mester, mögötte Szása. És ime, 
máris ott vannak a Gogoly-utca 
sarkán. Most jobbra kellene fór 
didiiiok, de Szása meghúzza, a 
mester karját és egyenesen a 
fagyialtos kioszkhoz vonszolja.

— Négy adagot kérek! — 
mondta bizonytalanul Szása.

Aztán ragyogó arccal fordult 
a mesterhez:
—■ Fogadja el tőlem!
Pável Vlagyimirovics nikotin

tól megsárguít bajusza megremc- 
gélt, óvatosan vette át az ajan* 
dákot.

_  Köszönöm, kis barátom! 
Nagyon köszönöm! — És a mes
ter dzinte meghajtotta ősz fejét.

_  De nyalja hát!
Az öreg azonban valami miatt 

késlekedett. Egyik kezében tar
totta a négy adag fagylaltot, o 
másikká! a, zsebébe nyúlt, kivet 
te zsebkendőjét ■ és megtörölte 
szemüvegét. A fagylalt pedig 
olvadt az öreg ujjai között cs 
cseppjei a járdára, hullottak

A. MAEJASZOV
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Befejezték a cséplést 
a szilágytól koS’ektiv gazdaságban

A beszolgáltatásnak zavartalanul 
beli folynia

SZAMOSUJVÁR. — (Tudósi
tónktól.) A szamosujvári járás
ban 24 cséplőgép működik. Va
lamennyi megszakítás nélkül 
dolgozik. Eddig a gabonameny- 
nyiség negyedrészét elcsépeltek. 
A cséplést a szilágytői kollektív 
gazdaság villanyvilágítással ell' 
tott szérűjén fejezték! be elsőnek, 
A gazdaság terméshozama túlha
ladta a tervezett előirányzatod 
Huszonhat mázsa hektáronkénti 
átlagtermést takarítottak be a 
szilágytői kollektív gazdaságban. 
A cséplésben élenjártak Denge- 
leg és Nagyiklód községek is és 
a szamosujvári határban felállít 
tott szérűn villanyvilágítás mel
lett éjjel-nappal dolgoznak • 
cséplőmunkások.

Kitűnő termést arattak a sza
mosujvári állami gazdaságban. 
Itt a szovjet agrotechnika ta
pasztalatait és a szovjet mező
gazdaságtudomány módszereit 
használták fel a dolgozók, s a 
gazdag termés igazolta a szak
szerű gazdálkodás előnyeit, a 
szocialista mezőgazdaság felsőbb
rendűségét.

A beszolgáltatást az állami 
gazdaság kezdte meig. Az állami 
gazdaság dolgozóinak példáját 
követve, a dolgozó földművesek 
lendületesen végzik a beszolgál
tatást.

A szérűkön nemcsak gazdasá
gi, hanem politikai munka is fo
lyik. Több helyt, mint például 
Szamosujváron is, olvasóköröket 
létesítettek a szérűkön, hogy a 
várakozási idő alatt a dolgozó 
földművesek növeljék politikai 
színvonalukat.

A /cséplés mielőbbi befejezé
sére verseny indult a járásban a 
szerük dolgozói között. A ver
seny egyik pontja az üzemanyag 
megtakarítása.

A csépléssel egyidőben a sza
mosujvári járás dolgozó földmű

A tordamegyei RDNSz szer
vezetek lendülettel folytatják 
az állami terv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért a szervezeten 
belül ez évben megindított ak
ciót. A vetési kampányban a 
helyi szervezetek az ideiglenes 
bizottságoknak komoly segítsé
get nyújtottak. A napköziott
honok felállításával lehetővé 
tették, hogy a dolgozó földmű
vesek gyermekei gondos fel
ügyelet alatt lehettek és a szü
lők teljes munkalendületükkel 
vehették ki részüket a mezőgaz
dasági munkálatokból. Igen je
lentős része volt a RDNSz helyi 
szervezeteinek a politikai felvi
lágosító munkában is. Számos 
dolgozó asszony ismerte meg a. 
RDNSz olvasókörök és tanfo
lyamok során a kollektív gaz
daságok jelentőségét, az osz
tályellenség elleni harc fontos
ságát.

A RDNSz tordamegyei szer
vezető azonban nem akar babér
jain pihenni. Munkatervet ké
szítettek, amelynek központjá
ban a betakarítási kampány áll. 
Erre mozgásit felvilágosító 
munkával. A RDNSz helyi 
szervezetei örömmel vették 
mnvkaterviikbe a betakarítási 
kampány clőscgitcse során a 
szegény dolgozók megsegítését, 
önkéntes munkacsoportokat 
szerveztek.

így például a Járni járás 
RDNSz tagjai a helyi szerveze
tek keretében az, özvegy asszo
nyoknak nyújtottak segiK get. 
Imgy azok időben végezhessek 
cl az aratást és a betakarítást, 
valamint a cséplést Ezzel egy
idejűleg felvilágosító munkával 
elősegítpiték, hogy a gabona- 
hoszol gái ta t á si kötél ezct.1 ségii k - 
nők is idejében, öntudatosan te
gyenek eleget ,i dolgozó föld
művesek. A járai szervezet asz- 
szonyai például mintegy 50-cn, 
önkéntes munkacsoportokat
szerveztek cs 237 munkaórát vé
gezték a szegény emberek meg- 
fogitéséért indított akció so

vesei végzik a tarlóháutást is. 
Néma és Széplak dolgozó föld
művesed járnak elöl ebben a 
munkában. EJrét község határá
ban a tarlóföldek 55 százalékát 
felszántották már. A tarlóhán
tásban Németi község dolgozói Kiss Endre

Kollektív gazdaság alakult
Szilágynagyfaluban

NAGYFALU. — (Levelezőnk
től.) Szilágy megyében a Réz
hegység és a Magura-hegység 
közelében, völgylíatlanban fek
szik Szilágynagyfalu. Lakói 
többségben szegény- és közép
parasztok akiket a múltban a 
földesurak és kulákok kizsák
mányoltak. Báró Bánffy János 
volt földesur éhbérért dolgoz
tatta a szilágynagyfalusi és 
környékbeli szegényparasztokat.

A földesúri osztály felszá
molásával a szilágynagyfalusi 
dolgozó földművesek kiszaba
dultak a báró karmaiból. S nem 
tűrik tovább a kulákok kizsák
mányolását sem. Éppen ezért 

,Uj élet".

Veres Károly.

Ketesd dolgozói a munkásosztály 
és a dolgozó földművesek 

szövetségének
KETESD. — (Levelezőnktől.)

Ketesd kolozsmegyei község
dolgozó földművesei elvégezték 
az aratást és megkezdték a 
eséplési. A cséplés gyors ütem
ben folyik, a normát minden 
nap túlhaladja a gép. Kutezár 
István szakszervezeti elnök, fel
világosító munkát végzett a 
eséplőmunkások között. A csép
lőmunkások megértették, hogy 
a norma túlszárnyalásával a 
békét szilárdítják. Különösen 
odaadó munkát végez Máté 

Dolgozó asszonyok a betakarításért
rán. Kaborában 9 asszony a 
napköziotthon részére önkén
tes munkával végezte el a nö- 
vényápolási munkálatokat,

A szentmihályi járásban 
Cseger község RDNSz asszo
nyai pedig a székházuk kijaví
tása és feldíszítése után arra 
vállalkoztak hogy a község szé
rűjét jelszavakkal látják el, 
amelyek az osztályellenség elle
ni kérlelhetetlen harcra sarkal
ják a dolgozókat. Megszervezték 
a szérűk első segélynyujtó he
lyét is. A helyi szervezet asz- 
szonyai ezenkívül önkéntes 
munkával nagymennyiségű or
vosi növényeket gyűjtöttek ösz- 
sze és adtak át- a gyűjtőközpon
toknak. Ezekben a munkálatok
ban 82 asszony verte ki részét 
es több mint 700 önkéntes mun

& borsahámpi dolgoEéHc wjitásokkai 
harcoirosik sémáik

fejlesztéséért
BORSABÁNYA. — (Tudósi

tónktól.) Julius 1-én bányászisr 
kolit létesitettek Borsabányán, 
ahol az ország minden részé
ről összegyűlt hallgatók máris 
komolyan megkezdték a tanu
lást. A résztvevők a tanfolyam 
sikeres végeztével mint bánya
mesterek térnek vissza előző 
munkahelyeikre

A bnrsabánvai dolgozók uji'- 
i '1' 'szorgalmas mun- 

'•■’.iukkal egyre nagyirtbb ered
ményekét érnék el bányaüze
mük fejlesztése terén. Az , Au
gusztus 23“ tárnánál gépházat 
építettek egy Diesel-motor és 
egy kompresszor részére, A 
Diesel-motor szerelési munká
lat a inak 811 százalékát elvégez
tek es augusztus elsejére már 
üzembe is helyezik az uj szer
kezetet.

A „Vasile Lnca“ tárnában 
március 15-én kezdték meg a 
feltárásokat. Nagy gondot oko

kullognak hátul. A felvilágosító, 
mozgósító munkát fokozni kell 
körükben, hogy minél előbb és 
maradéktalanul teljesítsék a so- 
ronlévő igen fontos mezőgazda
sági munkát, a tarlóhántást.

elhatározták, hogy a Román 
Munkáspárt útmutatásai sze
rint. felszámolják a mezőgazda
sár» elmaradottságát és kollek
tív gazdaságot létesítenek. Az 
elmúlt vasárnap 73 szegény- és 
középparaszt család egyesítette 
nadrágszijszerü földeeskéjét és 
308 hekfár területen kollektív 
gazdaságba tömörült. Az uj 
kollektív gazdaság dolgozóinak 
szilárd elhatározása, hogy a 
szocializmus megvalósítását 
szolgálják, erősítik a békét 
Az uj kollektív gazdaság neve:

elmélyítéséért
András gépész, akt pé’Jaadóan 
kezeli a cséplőt.

Ketesd dolgozó földművesei 
megkezdték a beszolgáltatást 
is. Máris közei egy vagon bú
zát adtak át az államnak, hogy 
a városi dolgozók kenyérellátá
sának biztosításához hozzájá
ruljanak. Ketesd dolgozó föld
művesei a beszolgáltatások pon
tos teljesítésével kívánnak hoz
zájárulni a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek elmélyítéséhez.

Máté István.

kaórát végeztek.
Aranyosbányán az asszonyok 

különösen a gyógynövények 
gyűjtésében tűntek ki. 92 asz- 
szony nagymennyiségű gyógy
növényt adoH át a központnak. 
De nem elégedtek meg ezzel, 
hanem 58 asszony 400 önkéntes 
munkaórával segítette elő a be
takarítást a községben.

A RDNSz tordamegyei szer
vezete számbavette az egy ha
vi önkéntes munka eredményeit 
és az összegezés alapján kitűnt, 
hogy csak a megye öt járásá
ban 336-a.n 1725 önkéntes mun
kaórával segítették elő az állami 
terv teljesítését. A RDNSz tor
damegyei asszonyainak lelkes 
munkája példa kell, hogy le
gyen a többi RDNSz tagok 'szá
mára is.

zott annakidején a két komp
resszor kiszállítása, amit Kötöz 
János sikerrel oldott meg és Ifi 
óra alatt, önkéntes munkával 
kiszállított a bányából. A „Va
sile Luea“ tárnában a dolgozók 
vizfuréssal. pormentes levegő
ben dolgoznak. Augusztus első
jén uj munkamódszert vezet
nek be. ami szintén Kötöz Já
nos hányamcster találmánya. 
Az újítás abból áll. hogy négy 
10 centiméteres átmérőjű ke
rékre egy vaslemezt szerelnek 
fel, amire robbantáskor ráhull 
a robbantott anyag. Ezt. azután 
minden fáradtság és időveszte
ség nélkül elhúzzák. Nem kell 
kézzel felszedni ezáltal a kiter
melt anyagot és igy sok időt 
takarítanak meg.

A borsibányai dolgozók mun
kájuk eredményeképpen {, „Va- 
silo Luca" tárna közelében szép 
mnnkásliázat építettek ahova a 
bányászok egy része máris be
költözött.

Dolgozó földműveseink lelke
sedéssel tesznek eleget hazafias 
kötelességüknek: a gabonabeszol
gáltatásnak. Az átvevő közpon
tok felé kidiszitett, fellobogó
zott szekerek vonulnak naphossz- 
szat, A szegény, és középparasz- 
tok tudják azt, hogy minden 
szem beszolgáltatott gabona 
Népköztársaságunkat szilártdiitja s 
hozzájárul annak a harcnak a 
sikeréhez, amelyet a Szovjetunió 
vezetésével a békeszereto népek 
vívnak a béke megvédéséért. A 
beszolgáltatott terményfeilesíeg- 
gel a dolgozó földművesek saját 
érdekeiket szolgálják. Biztosítják 
a városi dolgozók kenyérrel való 
ellátását, s cserébe több ipar
cikket kapnak.

Népköztársaságunk kormánya 
messzemenő kedvezményeket biz
tosit a dolgozó földműveseknek. 
A fél hektáron aluli termőföld
del rendelkező szegényparasztok 
mentesek a beszolgáltatás alól. 
Mentesítették azokat a szegény
parasztokat is,- akiknek félhek
tárnál több, de rosszminőségű 
termőföldjük van. A hadiárvák 
és hadiözvegyek kedvezményben 
részesülnek, s jutalmat kapnak 
azok, akik jóminőségű mago3 
szolgáltatnak be. 75.3 deka a 
megállapított fajsuly. Ezt min
den beszolgáltatott búzának el 
kell érnie. Ha a beadott mag ezt 
a fajsulyt túlhaladja, a beszól ‘ 
gáltatást teljesítő dolgozó föld
műves minden 100 kiló után 6 
kiló búzát kap jutalomként az 
államtól. Az állam a teljes kvó
tát kifizeti, s utána adja a ju
talmat.

Bizsi Emil Dezmér-községi — 
Kolozs megye — 4 hektáros kö
zépparaszt 589 kiló búzát kellett 
beadjon. Az átadásnál megmér
ték a buza fajsúlyút. Egy liter; 
buza 81.3 dekát nyomott Az át

MUNKAMÓDSZEREIK ÉSZSZ ERÜSITÉSÉVEL KÜZDENEK

az állami terv sikeréért 
a „Herbák János66 dolgozói

KOLOZSVÁR. - Olyan sok 
váltic'ntatni, ésszerűsíteni való 
van még nálunk az üzemben, 
hogy a norma teljesítésével és 
túlszárnyalásával sem tettünk 
még eleget kötelességünknek — 
mondogatta munkatársainak 
Székely Dénes, a kolozsvári 
„Herbák János“-müvek króm
cserző osztályának egyik él
munkása.

De Székely Dénes nemcsak 
gondolkozott a feladatokon, ha
nem nyomban munkához is lá
tott.

A krómlé-tároló • medencéből 
eddig vederrel mérték a folya
dékot. egy másik medencébe. 
Fáradságos és sok időt igénylő 
munka volt ez. Székely Dénes 
egy zárószelcppcl ellátott vas
csövet forrasztott be a medence

BESZTERCE. (Tudósitónk- 
tól.) A besztercei „Tricnltmnin- 
tn“ cipészek termelőszövetkeze
tének dolgozói n j(l es tervsze
rű inunknszcrv.’-cs'ícl «-ep err<l 
menyeket »-rt,,k el az elmiih l;« t 
évnegyedben. Trrvfel.idatol; ;i f 
az első félévben 11X3 százalék
ban tol iesitettek. A termele. 
szövctLczef dolgozni közút! 
megindult «zociabsta mnekn- 
versonyek egyik legfonto-ibb

A hulladék feldolgozásával 271.800 lejt 
takarítottak meg a besztercei 
termelőszövetkezet dolgozói

vevő központban Bizsi Emil kö
zépparasztnak kifizették az 589 
kiló mag árát, utána 35 kiló buza 
jutalmat kapott

A kolozsvári igabonabegyüjtő 
központnál serény munka folyik. 
Naponta száz és száz dolgozó 
földműves hozza be a központ
hoz gabonafeleslegét A munka 
fennakadás nélkül megy, az át 
vétel gyorsan történik. A dol
gozó földműveseknek nem kell 
időt vesztegetniük a gabona át
adásával. Az átvételi központnál 
tehát nincs hiba. Egyes községi 
megbízottak azonban kényelmes 
magatartásukkal fennakadást, 
zavart okoznak. így az elmúlt 
napokban, amikor a szászfenesi 
dolgozók egy csoportja behozta 
a kvótát, órák hosszat kellett 
várákozniok a raktárnál, tétlenül, 
vesztve az időt. A meghízott, 
akinek a csoportot kisérnie kel. 
lett volna, ahelyett, hogy együtt 
jött volna a dolgozó földműve
sekkel, kényelmes és helytelen 
megoldást választott. Megvárta 
az autóbuszt, hogy azzal jöjjön 
be a városba. Az autóbusz ké
sett, s a megbízott későbben ért 
az átvevő központhoz, mint a 
gabonával megrakott szekerek. 
Ennek nem szabad megtörténnie. 
Annál is inkább nem, mert a 
megbízottnak felelnie kell a szál
lítmány épségéért. Ennek csak 
úgy tehet eleget, ha szabályosan 
a szállítmánnyal együtt teszi meg 
az utat.

A szászfenesi megbízott ha
nyag magatartása torlódást idé
zett elő . az átvevő központnál. 
Elrabolta a szászfenesi és más 
községek dolgozói munkaidejének 
egyrészét. Ilyen esetnek nem 
szabad előfordulnia, mert késlel
teti a gabonabeszolgáltatást. A 
gabonabeszolgáltatásnak pedig 
zavartalanul kell folynia.

pumpájának nyomóvezetékéhez. 
Ez a szivattyúra rá szerelt cső 
percek alatt üríti át a krómlét 
az egyik medencéből’ a má
sikba.

A kisebb mennyiségű króm
lé főzésénél mindig csípős, fojtó 
gáz fejlődik: ez savas tartalma 
miatt káros az ott dolgozók 
egészségére. Székely Dénes a 
főzésnél fejlődő gőzt egy csövön 
keresztül az udvarra vezette * 
ezzel egészségesebbé tette mun
kahelyüket.

Székely Dénes az elért eredmé
nyeken felbuzdulva, most ujabh 
észszerüsitéeeken dolgxfzilp ami
vel nemcsak megkönnyíti mun
kájukat, hanem egyben a nagy- 
m en n y i ségii an y n gmegt akari - 
lássál lényegesen csökkenti az 
önköltséget is.

célkitűzése a takarékos anyag- 
gazdálkodás volt. Az üzem dol
gozói jiz elmúlt félév alatt több 
mint száz, önkéntes munkaórát 
végeztek a meg feldolgozható 
b t > 11 a d e k :i n y a gok kiválasztásá
ra. tnár feldolgozhatni!’”: bér
es talphnllndékot a DAC-nál 
értekesifették, a még mrgmun- 
kálhntóf pedig feldolgozták r’ 
igy 27Î.W0 leit takarítottál; mt 

lm» hónap alatt.
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Augusztus 23 tiszteletére elkészül Kolozsváron 
a Szamos-hid egy része

MOZI

KOLOZSVÁR. - A Dózsa— 
Horea utat összekötő Szamos- 
hid építési munkálatai a na
pokban újra megkezdődnek. A 
napokban ugyanis megérkeztek 
a hídépítéshez szükséges vasru- 
dak.

A városi építészeti vállalat 
már jó pár hete, hogy megkezdte 
a fasiszta hadsereg által felrob
bantott. hid újjáépítését Az 
ideiglenes bizottság munkaterve 
szerint a híd nagy részének még 
ebben az évben el kell készül
nie. A gazdasági és ipari ügy
osztály a szükséges nyersanya
gokat a Néptanácsokról szóló 
törvény alkalmazására alakult 
Állami Bizottság Helyi Gazda
sági és Ipari ügyosztályától ide
jében kiigényelte, de egyes 
tisztviselők hanyagsága miatt 
a kiutalás késedelmet szenve
dett. A város ideiglenes bizott
sága . a késedelem miatt , nem 
tudta ia hídépítési munkálta to
kát meggyorsítani. Ismételt 

.Írásbeli sürgetés és közbenjárás

Máramarossziget ideiglenes IjázottságásiaK 
mnnkatervéből

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónktól.) A város ideiglenes bi. 
zottsága elkészítette a harmadik 
évnegyedre szóló munkatervét. A 
munkaterv keretében első helyet 
foglal el a munkások és techniku
sok ' szakmai és politikai képzése. 
Előadások meghallgatásával, szak
lapok olvasásával fejlesztik szak
mai tudásukat.

A munkaterv értelmében ez év 
harmadik negyedében valamennyi 
hidat kijavítják és rendbehozzák. 
Ezzel egyidejűleg két hid kiszéle- 
sitési munkálatait is tervbevették. 
Az újjáépítési munkálatok során a 
város utcáinak gyalogjáróinak 
kijavítását is vállalták. Az útjaví
tási munkálatok során közel 5000 
m- ut megjavítását tervezik és a

S P ŐRT
Magy érdteWOdés eiozi meg IWosrfnrábare 

a szombat-vasárnapi Szovjetomó-’il^gyaroE’szág 
aOétikai mérkőzést

MOSZKVA. — A julius 29-
80-i Szovjetunió—Magyarország 
atlétikai viadal iránt, igen nagy

Válogatott atlétáink, továbbá a Loko- 
motiva, Élelmezök és a Dohánygyár 

dolgozói ma délután MVK-próbát 
tartanak a „Victor Babes"-stadionban
KOLOZSVÁR. — Az MVK úszó

próbák iránt dolgozóink körében 
egyre fokozódik az érdeklődés. A 
szombat-vasárnapi megyék közötti 
uszóversenyt megelőzően, ma dél
után 5 órakor, a „Victor Babes” 
egyetemi stadion úszómedencéjé
ben a Lokomotiva CFR, az Elei
mezők és a Dohánygyár dolgozói 
uszópróbákat tartanak, hogy a 
szombat, vasárnapi versenyen le- 
tehessék az MVK uszópróbákat az 
egyes versenyszámokban. Mindhá
rom szakszervezet dolgozói lelke
sen készülnek ezekre p próbákra, 
amelyen kitűnő eredmények is 
várhatók.

A RNK teniszezői 
szép sikerrel szerepelnek a lengyel

országi nemzetközi versenyen
SOPOT. — A nagy nemzet

közi teniszverseny, amelyen a 
lengyel versenyzőkön kívül a 
legjobb román, ni .gyár cseh
szlovák és svéd vei senyzők is 
résztvcFznek, a beleiez'^bez, kö
zeledik. Ezen a verjen.veri a ro
mán teniszezők eddig sorozatos 
győzelmeket éltek <’l Cohztie 
4:6. ú:3 6:3 arányban győzött a 
lengyel Kornéliák ellen. 
Sehmidt. pedig 6:3 6:2 aranyban 
győzte le nz ugynnrs k lengyel 
Beldrrwkkit. A női egyesben

után végre sikerült az igényelt 
vasat a hid felépítéséhez bizto
sítani.

A Szamos-hid újjáépítéséhez 
különböző méretű vasra volt 
szükség, amelyeket készen nem 
lehetett kapni. A minisztérium 
a vas öntését a- „Vörös Acél
művekre bízta. Az említett acél
művek munkatervében azonban 
nem szerepelt a kolozsvári híd
építéshez szükséges méretű vas- 
rudak gyártása. Az üzem dol
gozói azonban megértették a 
hídépítési munkálatok sürgős
ségét és terven felül azonnal 
vállalták a szükséges vasrudak 
gyártását.

A munkálatok rendes körül
mények között 12 hétig tartot
tak volna. A „Vörös Aeél“-mü- 
vek dolgozói és technikusai 
azonban vállalták, hogy három 
bét alatt a szükséges 84' tonna 
különböző méretű vasrudat. el
készítik. Az acéliízém dolgozói 
ígéretüknek eleget tettek és a

járdák kijavítását valósítják meg. 
A harmadik évnegyed munkater
vében szerepel a város helyi erő
forrásaiból felépítendő téglagyár 
munkálatainak megkezdése és be
fejezése. A város kenyérrel való 
ellátásáért nagyobbméretü városi 
korszerűen felszerelt pékséget léte
sítenek. A hídépítési munkálatok 
között szerepel az Iza 'vízét áthi
daló két hid kijavítása és egy na
gyobb hid építése. Iskolákat is épí
tenek ebben az évnegyedben. A 
teplicei és a Határvölgye kültele- 
peken egy-egy elemi iskolát építe
nek. A város közegészségügyének 
feljavításáért felépítik a nagyon 
régóta tervezett városi közfürdőt. 
Ebben az> évnegyedben . akarják 
megvalósítani a különböző malmok

az érdeklődés. A legutóbbi vá- 
logatójellegü atlétikai verse
nyen az összes szovjet atléták

Válogatott női. férfi és ifjúsági 
atlétáink, készülve az augusztus 5. 
és 6-i Lengyel Köztársaság elleni 
mérkőzésre, melyet mint ismeretes 
Kolozsváron rendeznek meg. teljes 
számban beneveztek az MVK atlé
tikai és uszópróbákra. Ma délután 
5 órakor a „Victor Babes” egyete
mi stadionban válogatott atlétáink 
nagyrésze már részt is vesz az 
MVK próbák versenyein, amelyen 
kitűnik, hogy Raica, Coman.' Du
mitru Constantm. Pusch Irén, 
Plattner Mária. Aline Poenaru és 
a többi súly-, diszkosz- és gerely
dobó atlétáink, az akadályfutásban 
is hogyan állják meg helyüket.

Stanescti 6:4. 6:4 arányban győ
zött n lengyel Toczinska ellen, 
mig a Vizirii fivérek közül Vi
zirii G. 6:1. 6:2-re győzött a len
gyel Kaitor ellen. Vizirii M. 
pedig a svéd Belkoetet 6:1. 
6:1 arányban győzte le. A ver
seny első napján Caralnüs 6:2, 
G:(l arányban győzött a lengyel 
Tomesavski ellen. Hadin 6:1 6:0 
arányban n lengyel Kornikow- 
ski ellen, mig Tildén Tvan ve
reséget. szenvedett, a lengyel 
Bradekfől 6:4. 6:3 arányban. 

hídépítéshez szükséges vasrúda- 
kat 20 nap alatt elkészítették és 
azok már meg is érkeztek Ko
lozsvárra.

A „Vörös Acél “-müvek mun
kásai és technikusai lehetővé 
tették, hogy Kolozsvár legna
gyobb hídja, amelyen keresztül 
a város forgalmának jelenté
keny része bonyolódik le, fel
épüljön. A városi ideiglenes bi
zottság Építkezési Vállalatának 
munkásaira s technikusaira há
rul most az a feladat, hogy 
egyes bürokratikus tisztviselők 
helytelen magatartása miatt ké
sedelmet szenvedett Szamos-hid 
építését a „Vörös Acél“-müvek 
dolgozóinak példája nyomán, 
fokozott, ég gyorsított munká
val behozzák, hogy a híd nagy
része augusztus 23-ig elkészül
jön. A város dolgozói remélik, 
hogy augusztus utolsó hetében 
a város ideiglenes bizottsága a 
hídépítési munkálatok meg
gyorsításával lehetővé teszi a; 
gyalogjáró megnyitását.

és ■ olajprések mellett létesítendő 
hizlaldák felépítését is. A határ
völgy v telepen és Súgón községi 
istállót létesítenek.

Az ideiglenes bizottság tervbe
vette Máramarossziget. Maszini 
útszakasz, valamint Szigetkamará
tól Teplicéig haladó útrész kijaví
tását Máramarosszigetnek nincsen 
anyagraktára. Ebben az évnegyed
ben egy központi építkezési anyag
raktár építését és felszerelését ha
tározták el. A város lakáshiányá
nak kiküszöbölésére a háború so
rán megrongált valamennyi lakó
ház kijavítását és felszerelését 
vették tervbe. Ebben az évnegyed
ben befejezik a deportáltak emlék
művét ís.

világviszonylatban is kitűnő 
eredményeket értek el az egyes 
versenyszámokban. Az nem is 
vitatható, hogy ezt a kettős ta
lálkozót a Szovjetunió csapata 
nagy fölénnyel fogja megnyer
ni. de az is biztosra vehető, 
hogy a magyar atléták is né
hány versenyszámban győztesen 
kerülnek ki. A magyar ver
senyzők közül a legnagyobb 
esélye Németh Imrének van a 
kataipácsdobásban, Klicsnek a 
diszkoszdobásban, továbbá Gyar
mati Olgának, esetleg a fávol- 
ngrásban. A Dinamó stadion
ban sorrakeriilő atlétikai ver
senyre 100 ezer nézőre számíta
nak Moszkvában.

A VICTORIA SZÖVETKEZET 
KOSÁRLABDÁZÓI NAGY 
SIKERREL SZEREPELTEK 
MAROSVÁSÁRHELYEN

MAROSVÁSÁRHELY — A ko
lozsvári V’ctoria szövetkezet női- 
és férfi kosárlabda csapata a na
pokban Marosvásárhelyen szép si
kert. ért el A kolozsváriak négy»: 
győzelmet arattak a „Simó Géza” 
és a ..Vörös Lobogó” együttesei el
len. A Victoria Szövetkezet nö; 
csapata 18:6. illetve 21:9. férfi csa
pata pedig 35:23. illetve 42:32 
arányában győzött a ..Simó Géza” 
és a „Vörös Lobogó" kosárlabdázói 
ellen.

HETI LOTO
Julius 25-én kihúzott 

nyerőszámok.
I. csoport 84. 46. 20. 70. 44

II. ,. 3, 90. 11. 71. 50
Prémium: I. és II-csoport 196 208

III ., 93.161

CAPITOL MOZGÓ: Kaukázusi 
rapszódia. Előadások: 5. 7. 9-kor- 
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Nyári 

szünet.
JUJ IDŐK” Mozgó: Arhangelszk 

Choc. — Litván népdalok. — A sejt 
élete. — A nagy fények. — A medve 
farka. Színes rajzfilm.

TÁMOGASSUK A SZÖVETKEZETÉT!
December 30.” Kisipari Termelő Szövetkezet kelmefestő

” és vegytisztító osztálya
a legelőnyösebb feltételek mellett fest és tisztit. 

Gyártelep: Vörös Hadsereg-u tja 145. Telefon: 18—55. 
Fióküzletek: Molotov-utca 45. Telefon: 18—37. — Széchenyi-tér 

7—8. Cipariu—Heltai-utca 18.

ÉPÍTÉSÜGYI MINISZTÉRIUM
9. számú Építőipari Szakiskola 

Kolozsvár.
Budai Nagy Antal-utca 12. sz. 

Telefon: 28—33.
HIRDETI

azokat a feltételeit, melyekkel az első évfolyamra. 240 bennlakási 
helyre a következő szakokra, felvételt biztosit:

Kőműves-szak. 80 hely. 40 hely magyar tannyelvű oktatással.
40 hely román tannyelvű oktatással-

Ács-szak 40 hely román tann nyelvű oktatással, ■
Vasbetonszerelő-szak 80 hely, 40 hely román tannyelvű oktatással.

40 hély magyar tannyelvű oktatással.
Szerelő-szak. 40 hely román tannyelvű oktatással.
Felvehetők, fiuk és leányok, legkevesebb 4 elemi osztállyal, 

korhatár, legkevesebb 14 év, legtöbb betöltött 16 év lehet-
A beiratkozások az I- évfolyamra 1950 augusztus 1-től 1950 au

gusztus 25-ig történnek, az iskola titkárságánál. naponta ■ 8—13, 
15—18 óráig. Aa okmányok ajánlott levélben is elküldhetők, a 
szülő, vagy hivatalos gyám által irt kérvény kíséretében- Szüksé
ges okmányok:

— születési anyakönyvi kivonat
— iskolai bizonyítvány .
— a helyi Néptanács által kibocsájtott igazolvány, a vagyoni

állapotról, a vállalatok, vagy intézmények alkalmazottai pedig iga
zolást a havi keresetükről. _ . . , ,

A felvételi vizsgákat 1950 aug. 28-án reggel 7 orakor, a kolozs
vári Budai Nagy Antal-utca 12. sz. alatt lévő Építőipari Szakis
kola helyiségében tartják meg. . .

A kötelező orvosi vizsgálat után, mely kizáró joggal bír, a je
lentkezők a következő tantárgyakból kelL hogy felvételi vizsgát te
gyenek: ----------------------------- ------------- --

Román szakon: írásbeli és szóbeli: román nyelv,-számtan.
Szóbeli: A R. N. K. történelméből és földrajzából.
Magyar szakon: írásbeli és szóbeli: magyar nyelv, román nyelv, 

számtan.
Szóbeli: A R. N. K. történelméből Ás földrajzából.
A felvett tanulók, a szakiskolák növendékei számára biztosí

tott jogokat élvezik (ingyenes tanítás ellátás és ruháztatás).
IGAZGATÓSÁG.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A hő

mérséklet emelkedik, változó felhő
zet, szeles idő. némely helyen ke
vés csapadékkal. A hőmérséklet 
Kolozsváron tegnap 26 Celsius fok 
volt.

EGYETEMI HALLGATÓK 
FIGYELMÉBE!

A Bolyai Tudomány Egyetem
I. sz. épületében. Arany János-utca
II. sa. alatt megnyílt az IMSz és a 
szakszervezet szervezésében a nyári 
diák klub. A klub a legmesszebb
menő lehetőségeket nyújtja szóra
kozásra és tanulásra, s lehetőséget 
ad a szervezeti életbe való élénk 
bekapcsolódásra- Szeretettel várjuk 
Kolozsváron tar'óykodó elvtársi
tok minél nagyobb számban való 
megjelenését és bekapcsolódását. 
A vezetőség.

Az ideiglenes bizottság kereske
delmi ügyosztálya közli, hogy csü
törtök délelőtt a szövetkezetekben 
és az állami üzletekben megkezdik 
az élelmiszerjegyekre a száraztész
ták kiosztását.

A KOLOZSVÁRI VILLAMOS- I 
IPARI KÖZÉPISKOLA

(Kogainiceanu 16.) felhívja a 
folyó tanévben végzett abszol
vál'; tanulókat, amennyiben még 
Kolozsvárt tartózkodnak vagy 
hozzátartozóikat, hogy igen fon
tos és sürgős ügyben azonnal 

l jelentkezzenek d o. 9—-1 óra kö- 
i zött. vagy d u. 5—7 óra között 
i az iskola irodájában, elhelvez- 
j kedésükkel kapcsolatos fontos 
’ közlések végett- A vidékiek pos- 
1 tán kapnak értesítést

Igazgatóság.

CAPITOL MOZGO

Julius 27—31-ig:
PATRIA kertmozgo

Julius 27 és 23-í.n:

KAUKÁZUSI RAPSZÓDIA
E film bemutatja a 18-ik század

beli georg.mi harcos D. Gur.i- 
misvill életét.

Előadások: CAPITOL: 5, 7, fl-kor 
PATRIA: 9.30 órakor 

VÖRÖS CSILLAG: Nincs helye » 
szerelemnek. Előadások: 4. 6, g- 

URÁNIA: Jó utat! Előadások: 5. 
7. 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: A költő pár
baja. Előadások 5. 7 9 órakor.
PATR1Á KERTMOZGÓ: Kauká

zusi rapszódia. Előadások: este 
S.30-kor.
MUNKÁS MOZGÖ: Nyári szünet

APRÓHIRDETÉS
MENYASSZONYI és koszorúslány 

ruhák, fátylak, koszorúk k; köl
csönzése. „Dahlia”. Horea-ut *35. - * 
MODERN kombinált bútor, ezüst
róka. konyhamérleg, szekrény és 
egyéb háztartási dolgok eladók, 
Racovita (Erzsébet)-ut 49. emeleton 
d. e. 10-ig. — ORION rádió első
rangú eladó. Pata-utca 27. ajtó II- 
—. jÖKALsorozatot veszek. Címe
ket a kiadóba „Könyv” je, gére 
kérek — ELADÓ fürdokazán. 
Március' 6-utca 4. fodrásznál. — 
CSERÉPKÁLYHA drapszmu eladó. 
Str. Vulcan 4. — MUNKASNÓKET 
keresünk körkötőgépen harisnyát 
kötni Cooperativa „30 Decembrie 
Str. O. Iosif' 1. — PAPLANSELY
MET veszek. Különleges árat fize
tek Ajánlatokat vasárnap d. e. 
7—11 d u- 3—8-ig Str. Prof. Emil 
Racovita 20. Ing. Mity Milescu. — 
ELADÓ gyümölcsös egy szoba 
konyha és kamrás házzal, továbbá 
kétszobás villa. Cím. a kiadóban.
TEHERAUTÓ-PÓTKOCSIT vásái- 
rolunk vagy bérbeveszünk 3—4 
tonna tcherképességgel. „Aprozar” 
Dózsa-utca 24. — ALKALMAZUNK 
asztalos ;parost gyalupaddaí és 
szerszámokkal. „Aprozar” Dózsái 
utca 24. — MENYASZONYI és ko- 
szorus’ányi ruhák, fejdișzek. fáty 
lak kikölcsönzése. „Orchidea . Dó
zsa György-utca 22

A 9. SZ. ÉPÍTÉSI VÁLLALAT 
vásárol régi nyom 
minden méretben es m 

ben.

Világosság

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horca-ut 6- éj
emelet. Telefon: 15--35. — Ködő
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon; 19-11. - Laptulaj dono* 
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó BT. 
Elűf zefcsi dij egv hónapra 100 lej
intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lei- Postata^“ 
rékpénztáricsekkszámla 115 0-3;

.Zorile" Intrcpr. Poligraficii <lo Slnf Cluj Sir. Biasjul No. 7, ,Taxarea in numerar plătim eoni, aprobării Nr. 225.1M din 1®^’


